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BAREM DE L’EXAMEN:

Cal elegir sols UNA de les dues OPCIONS, A o B, i s’han de fer els tres problemes d’aquesta opcid.

Cada problema puntua fins a 10 punts.

La qualificaci6 de l'exercici és la suma de les qualificacions de cada problema dividida entre 3, i aproximada a les centésimes.

Es permet I'ts de calculadores sempre que no siguen grafiques o programables, i que no puguen realitzar calcul simbolic ni emmagatzemar text o
formules en memoria. S'use o no la calculadora, els resultats analitics, numérics i grafics han d'estar sempre degudament justificats.

BAREMO DEL EXAMEN:

Se elegira solamente UNA de las dos OPCIONES, A o B, y se han de hacer los tres problemas de esa opcién.

Cada problema se puntuara hasta 10 puntos.

La calificacion del ejercicio sera la suma de las calificaciones de cada problema dividida entre 3 y aproximada a las centésimas.

Se permite el uso de calculadoras siempre que no sean graficas o programables, y que no puedan realizar calculo simbolico ni almacenar texto o
formulas en memoria. Se utilice o no la calculadora, los resultados analiticos, numéricos y graficos deberan estar siempre debidamente
justificados.

OPCION A

1 -3 1 3
Problema A.1. Se dan las matrices 4 = (2 2] y B= (2 2). Obtener razonadamente, escribiendo

todos los pasos del razonamiento utilizado:

a) La matriz inversa de la matriz 4. (2 puntos)
b) Las matrices X € Y de orden 2x2 talesque X4=B y AY=B. (2 + 2 puntos)
¢) Justificar razonadamente que si M es una matriz cuadrada tal que M* = I, donde / es

la matriz identidad del mismo orden que M, entonces se verifica la igualdad M> =M. (4 puntos)

Problema A.2. Obtener razonadamente, escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado:
a) La ecuacion del plano 7 que pasa por el punto P(2,0,1) y es perpendicular a la recta

x+2y=0

r: e (3 puntos)
b) Las coordenadas del punto Q situado en la interseccion de la recta » y del plano 7. (2 puntos)
¢) La distancia del punto P a la recta r, (3 puntos),

y justificar razonadamente que la distancia del punto P a un punto cualquiera de

la recta » es mayor o igual que ég . (2 puntos)

Problema A.3. Obtener razonadamente, escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado:

a) Los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de la funcion real f definida por

f(x)=(x-=1)(x-3), siendo x un numero real. (3 puntos)
b) El area del recinto acotado limitado entre las curvas y = (x—1)(x=3) e

y=—(x—-D(x-3). (4 puntos)
¢) El valor positivo de a para el cual el area limitada entre la curva y = a(x—1)(x -3),

el eje Y y el segmento que une los puntos (0, 0) y (1, 0) es 4/3. (3 puntos)




OPCION B

I-o)x + QRa+ly + Qo+2)z = o
Problema B.1. Se da el sistema de ecuaciones ax + oy = 200+ 2,
2x + (a+l)y + (ax=-lz = o -20+9

donde a es un parametro real. Obtener razonadamente, escribiendo todos los pasos del razonamiento
utilizado:

a) Todas las soluciones del sistema cuando o =1. (3 puntos)
b) La justificacién razonada de si el sistema es compatible o incompatible cuando o =2. (3 puntos)
¢) Los valores de & para los que el sistema es compatible y determinado. (4 puntos)
{x—y+3=0 {3y+120
Problema B.2. Se dan las rectas 7 : y s: .
2x—-z+2=0 x—=2z-3=0
Obtener razonadamente, escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado:
a) El plano paralelo a la recta s que contiene a la recta r. (3 puntos)
b) La recta ¢ que pasa por el punto (0,0,0), sabiendo que un vector director de 7 es perpendi-
cular a un vector director de 7 y también es perpendicular a un vector director de s. (3 puntos)
¢) Averiguar razonadamente si existe 0 no un plano perpendicular a s que contenga a
la recta . (4 puntos)

Problema B.3. Un pueblo esta situado en el punto A4(0, 4) de un sistema de referencia cartesiano. El tramo de
2
un tio situado en el término municipal del pueblo describe la curva y = i siendo —6<x<6.

Obtener razonadamente, escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado:

a) La distancia entre un punto P(x, y) delrio y el pueblo en funcion de la abscisa x de P. (2 puntos)
b) El punto o puntos del tramo del rio situados a distancia minima del pueblo. (4 puntos)
¢) Elpunto o puntos del tramo del rio situados a distancia méxima del pueblo. (4 puntos)




Academia Ciencia y mds

' dunio 20|15 ‘ ‘

e

X=BA" y=A"-B

_(i 3 )(\/% 3/8) -1/
X\z 22 NVCERVI-S ({
_(\M 3/8)(1 3 !
7 I /g) e -2 :(o
C.) HZ:I

M. HY

a lsA @academiacienciaymas

~ |~

3/4
172
O

-1

MEe oML MO (}12)2,}1?’. L

www.academiacienciaymas.com



Academia Ciencia y mds

UQ\’» o) qr - {HZ’O") | o
P - X+ Zy:() — — ‘y:">\ =2 -
W_Lrg Vi = Do vee (o)
&=0 r 2=0

CA-y 4+ D= O-——-v blw O —2x —y-_Y=0=T

X = 8/5
&/% 2>\ ()\)&40 @{y:_\“s

SRVE i

/ /
—-—»‘v .,
<) 4(P ¢ JFP"V 3 - 3/»6“‘
VF:(ZI"/O) T = -
\ € 5 k B }
F:(Z/OI’) 2 ) l -~k 423+C
P - (O/O/o) L -\ o
PP . (2,01) | PP x ) (A (22 L 5

Toesto gue la dtancia obieatda s la mingna (ya que se obliene
\C\ Ao\S)ycde\ con (a Pmyeco(o?\ oOr ’\'Dﬁoﬂd\ de P SO\D\“ﬁ (') )C( d‘\’Shﬂda

de P a otm Pun‘ro de la recte se siempre mMAyor g€ (o

:'s A @academiacienciaymas ~ z~ www.academiacienciaymas.com



Academia Ciencia y mas

-y

1‘:"\
(2) ) fx- (=1 {x-3)

['(x1= (x3) + (x-) =0 Decrece © (~co,2)

_ Cre
Qx-Y=0 —— o
x= 2 w27

b) (x4 (x3)= = (x(x3)
)gl_gx - x+3=- XL+37\+%"3

IR -Zx+b=0 x=3 %= |

3 B
/ 2%~ 8%+ € dxs [—%L*

4

- 53/3 W2

g
<) / a (x4) (x-3) dx:"‘/j

O

"s A @academiacienciaymas N 3~

. (L’, +oo)
1
2A -réng -0 .S
- ! "4

www.academiacienciaymas.com



Academia Ciencia y mds

(*"0()3(+ (10(+\)7 4(Zé\+2)2 = )
AN+ Ay = 242

2 X+ (o«+|)\/+(o<~'|)z: o(z-ZoH‘T

-« 2+ 4 A+ 2 |

X | :
2 ) © l' A+
X+ A1 | *-2x+q
A
A' Y

la) - A (- )(x-1) 4 o((aﬂ+|)(lo<+2/ -l (Lx+2 ) -

- A (L)) (A ~1) = A _ 2
Loty ) P A (26" w4242

= o (Yo +y) : ~
A (2 k4o~ () - (= ™ eo-1) +

o<(20«1+&{o<+2) S A (%(N)— A (Tt -1)

1 ' 1
= o<(~o<+20<-; —\'—lo(l-\- U+ -k Y LA /tO(-H) =

= O<("0(2+30(«—Z):O — K= 0 A= A = 4

c) X# 01, 2 uNgo A= 3
h°(ncc>8n(éq3:3

a ‘s B @academiacienciaymas Ao w~ www.academiacienciaymas.com



Academia Ciencia y mds

(ango A=< N inco n\““GS«:B

|- Y X
3
Y- 1=MA Y
| 3 3
b)
-1 S o
b \ 2-10= 12
s £
§ 2 o |=-26
q 3 |
A' ‘ . esan |
rango A=< rango A=3 hincognmias=3 — S,
oy X-y+3 =06 S 3y4\=6
<j ': S=
Lx-2+42:=0 -2 -3=06
0\\) T = { ™is :\is: :/;\1":‘200") r= (X=X ) ST x=2nx+3
Ve Vs (142 AR | y=-1/3
Ar:Aw :(0,3,2,) 2 = O 2= )
X-0 Y-  z2-2
2 o | = QO = 22-Y 4y-3 - ’\(y-r\?.:()
|
* 2\

"X-3y +2245=0 =TT

: \s B @academiacienciaymas

' W s~ www.academiacienciaymas.com



Academia Ciencia y mds

S e A e
v |5 Y7 i B
Ve ,_L\/s A 1 2 b (‘&/?’/"’2) e A
2 0 \
C)crhe’_l_s
% i R e exfsta dicho P ano V N '\75 deben Ser

Pu(:enduwlaw) de modo quie debe cumplPrse
VeV, <0

(402) (2 0,4)< 242- Y #0

Como QS“'D\ Condicton nO se me\? No Pvﬁde €X1°S"1\“ cticho P(ano

(3) .,
2/ Al &) d(PA) < (x-ol+ 5o
:% —6<%x<CE \/ ] ] S
2 L (xE o) L xH
P(xy) . +(w ‘) ) \/X’L’\)‘(&'Hép o
:ﬂ%:;ﬁ
‘ 3
b) <) dllx)s i FLQJ’O
Z\IT'é"“X ""G
3
‘ — \ \ 1
§ : w= 12\ ~¢ 22 o th’
X"-F%=0 e A
x(xz—é’):O min (—&\‘_'Z/ 2) MeLx (o )
: /
ez, 2)

:'S B @academiacienciaymas N 6~

www.academiacienciaymas.com



